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Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI)  -  Stand van zaken

Het Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI) werd in de loop van 2015 
opgestart en beoogt 315 miljard euro aan middelen te mobiliseren met 21 miljard euro 
garantie via de EIB (Europese Investeringsbank) en het EIF (Europees 
Investeringsfonds). 75 miljard euro is bedoeld voor kmo’s en midcaps (via het EIF) en 
240 miljard euro voor infrastructuurprojecten. De bedoeling is dat via het EFSI-
mechanisme (door de garantie) risicovollere projecten gefinancierd kunnen worden dan 
via de traditionele EIB-financiering.

Voor Vlaanderen kreeg PMV (ParticipatieMaatschappij Vlaanderen) een coördinerende rol 
in het kader van EFSI. Per mededeling van 17 juli 2015 aan de Vlaamse Regering werd 
deze rol toegelicht, met onderscheid tussen de werking voor respectievelijk de private en 
de publieke sector.

Voor het private luik is PMV het aanspreekpunt voor initiatiefnemers. PMV moet zorgen 
voor de bekendmaking van het financieringskanaal naar de doelgroep en moet fungeren 
als brug tussen initiatiefnemers en EFSI. Bedrijven kunnen ook rechtstreeks aankloppen 
bij EFSI, zonder tussenkomst van PMV. 

De stand van zaken met betrekking tot EFSI werd besproken naar aanleiding van het 
high-levelbankenoverleg van 3 februari 2016. Er werd onder andere aangekaart dat het 
aantal bedrijven dat bij PMV navraag doet met betrekking tot EFSI, vrij beperkt is.

De mededeling van 17 juli 2015 aan de Vlaamse Regering ging tevens in op de publieke 
pijler van de rol van PMV in het kader van EFSI. Er is hier niet in een specifieke 
coördinerende rol voorzien. De mededeling verwijst onder andere naar de 
beleidsvoorbereiding die nodig is voor publieke initiatieven. Al naargelang de specifieke 
situatie kan PMV al dan niet een rol opnemen in de verdere uitwerking van publieke 
initiatieven.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze publieke pijler? Welke stappen 
werden reeds gezet?

2. Zijn reeds mogelijke publieke projecten in kaart gebracht? Graag een overzicht per 
beleidsdomein.



3. Werd de mogelijkheid tot EFSI-financiering reeds concreet bekeken voor bepaalde 
projecten? Over welke potentiële investeringsbedragen gaat het? Graag een 
overzicht per beleidsdomein.

4. Hoe zal dit begrotingsmatig verlopen? Zal EFSI-financiering voor Vlaamse publieke 
projecten een impact hebben op het ESR-saldo (Europees Systeem van Nationale en 
Regionale Rekeningen) en de Vlaamse schuldpositie?

5. Op welke wijze kan de EFSI-financiering ten opzichte van de klassieke 
financieringskanalen voor Vlaanderen een voordeel betekenen voor de financiering 
van projecten?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Geert Bourgeois 
(278), Philippe Muyters (452).
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ANTWOORD
op vraag nr. 278 van 13 april 2016
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord wordt verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


